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BRATISLAVA – 24.06.2026: Slovensko patrí medzi krajiny, ktoré sú v príprave na nové
európske pravidlá elektronickej fakturácie výrazne v predstihu. Zástupcovia finančnej
správy predstavili na prestížnej konferencii Peppol Conference Europe 2026 v Bruseli
národný model elektronickej fakturácie a eReportingu. Slovensko si za proaktívny prístup,
pripravenosť riešenia a jeho súlad s európskym smerovaním vyslúžilo uznanie zo strany
Európskej komisie aj medzinárodného združenia OpenPeppol. Do systému, ktorý bude
povinný od januára 2027, sa slovenské firmy a organizácie môžu dobrovoľne zapojiť a
vyberať si svojho digitálneho poštára už v súčasnosti.

Podujatie v Bruseli, na ktorom sa zúčastnilo viac ako 500 zástupcov európskych inštitúcií, daňových
autorít, verejného sektora, technologických spoločností a expertov na digitálny obchod z celej
Európy, patrí k najvýznamnejším fóram v tejto oblasti.

Súčasťou programu boli aj vystúpenia odborníkov z viacerých krajín a Európskej komisie, ktorí sa
venovali ďalšiemu smerovaniu elektronickej fakturácie v Európe, pripravovaným zmenám v oblasti
verejného obstarávania a rozvoju digitálnej infraštruktúry pre bezpečnú výmenu dokumentov medzi
krajinami. O svoje skúsenosti s prípravou a zavádzaním elektronickej fakturácie sa okrem Slovenska
podelili aj zástupcovia Singapuru, Francúzska, Spojených arabských emirátov či Belgicka, ktoré
elektronickú fakturáciu spustilo začiatkom tohto roka.

Slovensko je v tejto súvislosti považované za jednu z najaktívnejších krajín. Osobitnú pozornosť
získalo aj vďaka riešeniu, ktoré podľa odbornej spätnej väzby zabezpečuje vysokú mieru
dôveryhodnosti výmeny údajov, vrátane jednoznačnej identifikácie a autentifikácie odosielateľa aj
prijímateľa elektronickej faktúry. Odborníci tiež vyzdvihli, že slovenský model e-fakturácie už dnes
reaguje na smerovanie legislatívneho balíka ViDA (VAT in the Digital Age). Táto reforma DPH má
modernizovať daňové povinnosti v Európskej únii, posilniť digitálne vykazovanie, zjednodušiť
cezhraničné procesy a prispieť k účinnejšiemu boju proti daňovým únikom. Kým časť krajín EÚ je
ešte vo fáze príprav alebo odborných diskusií, Slovensko už má potrebnú infraštruktúru nasadenú v
produkčnom prostredí a v týchto dňoch spustilo dobrovoľnú fázu zapojenia.

„Ide o dobrý príklad toho, ako sa dá národná infraštruktúra elektronickej fakturácie pripraviť s
dôrazom na budúcu európsku interoperabilitu. Oceňujeme, že finančná správa nečakala na
záverečnú fázu implementácie, ale už dnes vytvorila funkčné prostredie, zapája poskytovateľov
služieb a vytvára podmienky na bezpečnú výmenu elektronických faktúr v súlade s európskymi
štandardmi. Vybudovanie piateho rohu v súlade s Peppol VIDA pilot koncepciou a dôrazom na
identifikáciu a autentifikáciu odosielateľa aj prijímateľa (KYC - Know Your Customer) posilňuje
dôveryhodnosť celého riešenia. Tento prístup, vrátane splnenia náročných technických kritérií, môže
byť užitočným východiskom aj pre ďalšie krajiny, ktoré sa pripravujú na zavedenie elektronickej
fakturácie a digitálneho reportingu,“ uviedol André Hoddevik, generálny tajomník združenia
OpenPeppol.

OpenPeppol je medzinárodné neziskové združenie, ktoré zastrešuje rozvoj siete Peppol na bezpečnú
výmenu elektronických faktúr a štandardov pre interoperabilnú výmenu elektronických obchodných



dokumentov. Sieť Peppol dnes využívajú subjekty vo viac ako 40 krajinách a jej význam rastie najmä
v súvislosti s elektronickou fakturáciou, elektronickým obstarávaním a digitálnym obchodom.

V Bruseli reprezentovali Slovenskú republiku Ing. Juraj Vojtek, riaditeľ odboru špecializovanej
digitalizácie finančnej správy, a Mgr. Peter Mihalík z odboru kontroly. V hlavnom bloku konferencie
venovanom daňovému vykazovaniu Juraj Vojtek predstavil architektúru národného riešenia
elektronickej fakturácie a eReportingu, jeho hlavné komponenty, legislatívne východiská, technické
nastavenie a úlohu certifikovaných poskytovateľov služieb elektronickej fakturácie, tzv. digitálnych
poštárov.

„Na konferencii sme ukázali, že slovenské riešenie nevzniká izolovane, ale od začiatku je navrhnuté v
súlade s európskym smerovaním. Naše systémy sú pripravené, stabilné a overené v produkčnom
prostredí. Pozitívna spätná väzba od Európskej komisie a združenia OpenPeppol potvrdzuje, že
Slovensko zvolilo správny smer. Elektronickú fakturáciu totiž nevnímame len ako legislatívnu
povinnosť, ale ako základ modernej digitálnej infraštruktúry, ktorá má zjednodušiť život
podnikateľom, organizáciám aj verejnej správe,“ objasnil Ing. Juraj Vojtek.

O slovenský model prejavili záujem viaceré členské štáty, ktoré sa tiež pripravujú na zavádzanie
elektronickej fakturácie a digitálneho reportingu. Zaujímali sa najmä o technické nastavenie
infraštruktúry, legislatívne riešenie, zapojenie poskytovateľov služieb a praktické skúsenosti
Slovenska, ktoré im pomôžu urýchliť procesy zavádzania e-fakturácie na ich domácom trhu.

Dôležitou súčasťou slovenského riešenia je aj budovanie siete digitálnych poštárov. Certifikovaní
poskytovatelia služieb elektronickej fakturácie budú zabezpečovať bezpečnú a preukázateľnú
výmenu elektronických faktúr medzi podnikateľmi, organizáciami a verejným sektorom. Práve tento
model vytvára podmienky na jednoznačnú identifikáciu a autentifikáciu odosielateľa aj prijímateľa, čo
je jeden z kľúčových prvkov dôveryhodnej digitálnej výmeny fakturačných údajov. Slovensko má už
dnes k dispozícii širokú sieť certifikovaných poskytovateľov, pričom ďalšie subjekty sú v procese
akreditácie a prvé slovenské firmy a organizácie si digitálneho poštára vyberajú už v týchto dňoch.

Elektronická fakturácia sa na Slovensku stane povinnou od 1. januára 2027. Ide o súčasť širšej
modernizácie systému DPH v celej Európskej únii, ktorej cieľom je zjednodušiť výmenu faktúr, znížiť
administratívnu záťaž a zvýšiť automatizáciu účtovných procesov.

Finančná správa preto odporúča podnikateľom a firmám, aby si už v predstihu overili pripravenosť
svojich účtovných a podnikových softvérov na elektronickú fakturáciu a zvolili si digitálneho poštára.
Zároveň pokračuje v informačnej podpore a edukácii podnikateľov, organizácií, samospráv aj
poskytovateľov služieb.

Všetky informácie o elektronickej fakturácii sú dostupné na portáli finančnej správy v časti eFaktúra,
v rámci ktorej sú k dispozícii praktické návody, odpovede na viac ako 100 najčastejších otázok,
detailné vysvetlenia jednotlivých situácií z praxe, ale tiež zoznam digitálnych poštárov, ktorí môžu
poskytovať svoje služby v Slovenskej republike. Špecializovaná stránka www.info-efaktura.sk prináša
Interaktívneho sprievodcu elektronickou fakturáciou, podrobné postupy a odporúčania pre jednotlivé
skupiny subjektov. Záznamy z webinárov sú zverejnené prostredníctvom webu Akadémie finančnej
správy [nové okno]. Odbornú pomoc poskytuje aj call centrum finančnej správy na telefónnom čísle
048/4317 222.

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní,
poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu
SR a EÚ. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk.
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